

55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

КОНКУРСНОЕ СОЧИНЕНИЕ
УЧЕНИКА 8 КЛАССА
БЕРЕЗОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ
КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА
БАБЕНКО ВЯЧЕСЛАВА.

Учитель : Бабенко Любовь Петровна

ВКЛАД МОЕЙ СЕМЬИ В ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.

О, сколько было подвигов на свете...
Но из всего того, о чём мы слышим,
И из того, что мы вершим пока—
Солдатский подвиг я считаю высшим
И самым бескорыстным на века!

Фаау Алиева.

Сейчас за окнами зима. Но совсем скоро на смену зиме придёт весна: распустятся первые нежные листочки на деревьях, набухнут бутоны нежно-розовых яблоневых цветов, заплачут майской каплей дожди, омывая памятники тем, кто уже не вернётся к нам никогда...

И опять набатом заглушат слова памяти: "Никто не забывает, что мы забыли". Да, каждый день приближает нас к весне и к великому празднику—55-летию Победы над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны. И мы свято должны помнить о людях, кто кровью своей, жизнью своими заплатили за победный салют 45 года.

Мы должны помнить подвиги наших дедов и прадедов по долгу совести и сердца. И чем чаще будем вспоминать их, чем внимательнее будем относиться к ветеранам, тем лучше и чище будем мы сами.

Вот уже пятьдесят пять лет прошло с тех дней, когда кончилась война. Через судьбы скольких людей прокатилась она страшным огненным шаром, сколько незаживающих ран оставила в сердцах человеческих! До сих пор не исчерпана боль и горечь, принесённые войной.

Не миновала эта страшная беда и нашу семью. Мой дед—Бабенко Василий Ильич честно защищал свою Родину в эти грозные годы. Был дважды тяжело ранен. За проявленное мужество и героизм был награждён орденом Славы 111 степени, орденом Отечественной войны 1 степени, медалями.

Вот уже два года как нет его с нами, но я всё чаще и чаще пересматриваю фронтовые документы дедушки, вспоминаю наши разговоры. Часто мы сидели с ним на лавочке и беседовали. Мне хотелось слушать его часами. Раньше мне было не понятно, почему дедушка не любил рассказывать о войне. А теперь я знаю, что это причиняло ему боль.

Как-то вечером я рассматривал старые, уже пожелтевшие от времени, документы и нашёл справку о том, что Бабенко Василий Ильич, 1910 года рождения, рядовым был призван и отправлен в Красную Армию 26 февраля 1943 года. Отчётливо представил себе: как ещё совсем молодой мой дед идёт на фронт с вещмешком за спиной. Он знает, что его ждёт впереди, но он не боится, а смело шагает вперёд. Солдатами не рождаются, ими становятся. Его назначат сапёром в 420 отдельный сапёрный батальон. С этим батальоном он пройдёт все трудности и переживёт все ужасы войны.

Среди пожелтевших бумаг я нашёл интересную справку, рассказывающую, как храбро сражался на Орловской дуге, освободил город Белгород от фашистских захватчиков мой дед. Небольшой квадрат, почти истлевшей бумаги, был пробит пулями. Я беру в руки раненый документ—это справка, которая была прострелена при ранении в лёгкое. Кажется, что я слышу свист тех пуль и чувствую запах гари... Перед глазами расплывшиеся от времени строчки. Читаю: "...за отличные наступательные действия и освобождение города Белгорода от немецко-фашистских захватчиков красноармейцу Бабенко В.И. Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин приказом от 5 августа 1943 года объявил благодарность". Сердце моё невольно сжалось. Я вспомнил добрые глаза дедушки, его теплые шершавые руки и тихий спокойный голос...

Однажды он пошутил: "Орден за мной 20 лет ходил." Да, удивительно, но правда. За участие в боях за Белгород дедушка в 1943 году был представлен к награде орденом Славы 111 степени. В бою он был ранен, попал в госпиталь, а домой сообщили о нём как о без вести пропавшем, так и неуспевшем получить награду.

Пройдут годы. Случайно один из работников архива города Белгорода натолкнётся на документ, где напротив фамилии моего деда в свідетельстве о награждении будет стоять прочерк. Заинтересовавшись этим фактом, добрый человек пошлёт запрос в Военкомат о месте нахождения бойца, которому необходимо было вручить орден. Это было уже в 1946 году. В ответе на запрос был указан адрес послевоенного места жительства дедушки /Казахская ССР, село Черкасское/. Адрес вписали в распоряжение о награде и ... отложили вновь в архивный ящик.

Лишь спустя много лет, при работе с архивными документами будет обнаружен факт о затерявшейся награде. А через несколько дней в далёкое казахстанское село придёт депеша и 13 февраля 1968 года /спустя 20 лет/ орден найдёт своего героя. Награда будет вручена уже постаревшему, но еще крепкому мужчине, с весёлыми голубыми глазами, многочисленными морщинами на лице.

В этот день, по словам деда, до поздней ночи не умолкали голоса и весёлые переливы гармонии в их доме. "Вся улица" пришла поздравить деда. В этот вечер вспоминали тяжёлое военное время. В неторопливой расказах односельчан слышна была горечь утраты, боль и одновременно радость: "За Победу!"

Кто-то из женщин вспомнил, как волновалась в ожидании весточки с фронта моя бабушка - Евдокия Ивановна. Случилось так, что письма более трёх месяцев не приходили в село. Она была вынуждена послать запрос в войсковую часть, на что ей пришёл ответ. Уж давно нет в живых и бабушки, а этот документ цел. Бережно разгладив ветхую бумагу, читаю: "28 августа 1943 год. Ваш муж жив и здоров, продолжает служить при нашей части, полевая почта № 48247". Теперь она знала, что её Василий жив и сражается за Родину.

Вспоминать бои дедушка не любил, но однажды рассказывал об одном из сражений на Орловской дуге. Это был последний его бой.

Немцы перешли в атаку. Наши бойцы несли большие потери. Не хватало снарядов. Командир приказал сапёрам обследовать ложину за лесом для отступления. Группа не успела приступить к выполнению задания - наступление пошли фашистские танки. Поле оказалось заминированным. Всюду гремели взрывы. Казалось, земля разверзлась, содрогаясь от взрывов... Где-то рядом взорвался снаряд. Осколком тяжело ранило дедушку, пробив лёгкое и задев обе ноги.

С таким ранением он уже не мог участвовать в боях: ему предстояло долгое лечение в госпиталях. Инвалид 11 группы был "уволён по ранению". Он прослужил на войне с февраля 1943 года по 10 марта 1944 года. Это был всего лишь год службы на войне, но, на мой взгляд, Василий Ильич внёс достойный вклад в летопись Великой Отечественной войны. Он не был солдатом, но стал достойным защитником Родины. Именно за доблесть и мужество он будет награжден орденом Отечественной войны 1 степени и /каждые 5 лет/ юбилейными медалями ко Дню Победы.

Наверное и в 2000 году ему бы вручили ещё одну памятную медаль за участие в сражениях с фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Каль, что дедушка не дожил до этого дня. Время и старость безжалостны. А мы понимаем это лишь тогда, когда уже нет близких. Я горжусь своим дедом!

Теперь я точно знаю, что мы должны беречь стариков, на долю которых выпала горькая участь - пережить войну и победить. Сегодня их осталось очень мало. Весной они опять будут сидеть на лавочках, спокойные, одинокие и беззащитные в своей старости, как дети. Будут вспоминать, рассказывать, но услышат ли их?! Прошлое по-прежнему будет беречь их души. Некоторые, стесняясь, достанут из шкафов пиджаки с наградами и пройдут мимо нас, нарядные и гордые за то, что сумели выстоять, сумели победить. И как жаль, что нам не хватает именно гордости за наших дедов и прадедов, за тех, кто погиб, защищая Родину, ведь мы в неоплатном долгу перед ними.

Вечная им Слава!